

# Elocuencia de los hechos

Realmente el Gobierno español, para defenderse de los enemigos que tan despiadadamente le atacan en todos los ángulos de la tierra, más que de palabras podía valerse de hechos y éstos reducidos a cifras. Toda su actuación, en documentos oficiales—que podíamos avalar nuestras firmas todos los ciudadanos—debía presentarse ante esa Asamblea que llaman de Naciones Unidas y con ella a la vista desmascarar a los indeseables que le están haciendo la más fuerte ofensiva de descrédito ante el mundo. Esta táctica de las estadísticas a las que son muy aficionadas las naciones democráticas no falla nunca; la fuerza del número es lección clarísima ante la cual se anulan cegueras voluntarias. Y así en desfile confortador podían presentarse testimonios valiosos de todos nuestros misterios, acreditándose con ellos que la continuidad de acción constructiva de España no ha sido quebrada ni torcida desde el derrumbamiento de la República, pese a que han hecho ingratisimas sus tareas dos guerras: una la más terrible de todas (la civil) y otra a las puertas mismas de casa, envolviendo al mundo entero. Más no se ha podido hacer en este orden de la reconstrucción de España, teniendo en cuenta nuestro aislamiento del mundo bélico que necesitaba para sí casi todas sus riquezas; lo poco que del mundo exterior podía obtenerse se conseguía haciendo mil equilibrios económicos y diplomáticos ya que el tesoro español para adquisición de cosas extranjeras se lo llevaron los rojos.

Pese a estas dificultades, nuestro Estado, con firmísima dirección y gran patriotismo, en santa paz, va conduciendo la nave española a puerto de salvación. ¿A qué hacer razonamientos en este aspecto si son los mismos extranjeros que nos visitan los que muestran nuestro excelente vivir español llegando a decir algunos, como el hijo de Churchill, viajero incansable por el mundo, que «España es el país mejor que ha visitado en Europa». Huelgan los comentarios que ahora precisamente son muy de actualidad al terminarse en un plazo relativamente corto—unos tres años—la electrificación de la doble línea férrea Madrid-Segovia-Avila, línea planeada hace nada menos que desde las postrimerías de la Dictadura de Primo de Rivera. La República no se preocupó de ultimar aquellos loables proyectos, frustrándolos al utilizar las reservas de cobre, que había almacenadas para la obra, en municiones para la guerra. Nuestro Gobierno reparó este mal, dando para la obra el cobre de las monedas recogidas en España y con celo grande ultimó esa doble línea que anteaer Franco inauguró en toda su plenitud con el aplauso material de los madrileños y de los segovianos y el espiritual de los abulenses a quienes afecta ese modernísimo medio de comunicación, de tanta importancia para la nación en el transporte de viajeros y mercancías, en el ahorro de maquinaria de vapores y en el consumo de carbón.

Obras son amores. Pero estas obras y otras que acusan la prosperidad de España las silencian esas lenguas viperinas que están vilipendiando a nuestro país en el exterior con toda clase de invectivas insensatas.

## Asamblea de las Naciones Unidas

### Continúa sin resolverse el asunto de Indonesia

#### Discurso de Bevin

LONDRES.—Ernest Bevin, achacó a Manuilsky haber presentado ante el Consejo de Seguridad unas acusaciones que no podía sostener para después pedir que este organismo designe una comisión que vaya a investigar el fundamento de tales acusaciones.

Contestando a la manifestación de Vichinsky de que la designación de comisiones para la Europa oriental no había sido contrariada, Bevin dijo: «En ninguno de esos casos hemos dicho nosotros que las tropas soviéticas amenazasen la paz. Pero la acusación que ahora se nos hace a nosotros, pues la de Ucrania no fué distinguida especialmente contra la presencia de tropas británicas en Indonesia, y Vichinsky ha asegurado que ni él ni Manuilsky piden la retirada de esas fuerzas; la acusación de ambos: que las acciones realizadas por las tropas británicas en Indonesia amenazan la paz, alcanza al Gobierno de Su Majestad, a sus mandos militares y a sus tropas.

Yo le digo al delegado ucraniano que ni ahora ni nunca, cuando se nos hagan acusaciones de ese tipo, sin pruebas, sin tener medio de demostrar su veracidad y aun sin preguntar previamente al Gobierno de Gran Bretaña si son ciertos los hechos, consentiré se designe comisión investigadora alguna. Protesto, por consiguiente, rehusando aceptar el nombramiento de una comisión—es el único camino que tengo—de que una gran potencia haga acusaciones y después pida la designación de unos comisionados para que traten de aportar pruebas en apoyo de su acusación».

Bevin manifestó a continuación que contra quienes primero se disparó fué contra las tropas británicas, y que antes de que éstas hu-

bieran de repeler la agresión estaba su mando al habla con los nacionalistas indonesios. «Por ello, ni quiero ni puedo consentir se arroje una mancha así contra las tropas británicas».

Bevin declaró es cierto que las tropas japonesas habían sido empleadas por el Mando británico, pero sólo en una ocasión, habiéndose facilitado a la Cámara de los Comunes un informe completo de lo sucedido.

El secretario del Foreign Office habló suavemente, casi apaciblemente, en contraste con la violencia de su dialéctica en otros momentos. Al terminar, casi no se le oía cuando dijo: «El Gobierno de Su Majestad no está dispuesto a consentir se quiera empañar el honor de las tropas británicas. Esto es lo que nos importa. Somos una nación tan amante de la paz como otra cualquiera pueda serlo, y ante esa clase de acusación no nos someteremos».

Si llegar a decisión alguna, y aun sin iniciarse debate general sobre la cuestión discutida, el Consejo suspendió la reunión hasta las cinco de la tarde de mañana.—EFE.

### Cinco millones y medio de millas cuadradas ocupan las actuales manchas del Sol

Son las mayores registradas hasta hoy

LONDRES.—Las perturbaciones causadas por las actuales manchas del Sol han sido las más activas desde hace muchos años causando dificultades en las comunicaciones por cable y radio. Según se informan, las interferencias producidas por las manchas

# EL DIARIO DE AVILA

Año II. Núm. 14 515

Precio: 40 céntimos

Lunes 11 de febrero de 1946

## El arzobispo de Cracovia en Roma

LONDRES, 10.—Según comunican de Roma a la agencia Reuters, ha llegado a aquella capital el nuevo cardenal monseñor Sipeha arzobispo de Cracovia.—EFE.

## El Jefe del Estado en Segovia

### El alcalde impone a Su Excelencia la Medalla de Oro de la Ciudad

**El Caudillo de España dirige al pueblo segoviano emocionante arenga en que dijo: Nuestra revolución son los brazos abiertos, no los puños cerrados; es la justicia en los campos y en la ciudad; la extirpación de los parados; la multiplicación de las fuentes de trabajo; la elevación moral de los españoles**

MADRID.—Después de imponer el alcalde de Segovia a Su Excelencia la Medalla de Oro de la ciudad, a requerimiento de la multitud congregada en la plaza del Ayuntamiento, el Caudillo se dirigió a su balcón principal, y desde este lugar pronunció el siguiente discurso:

#### Discurso del Caudillo

«Segovianos, castellanos viejos. He venido a Segovia a inaugurar a electrificación de vuestro ferrocarril, con lo que culmina la obra de electrificación de nuestros ferrocarriles a la Sierra, primer paso en la obra magna de transformación de nuestros ferrocarriles, con la que el Régimen se ha enfrentado; una faceta más de las grandes obras públicas españolas parece resurgir de nuestra patria, del esfuerzo que el Gobierno viene llevando a cabo desde el término de la Cruzada, para llevar a vías de hecho nuestra revolución nacional.

Cuanto más seamos comprendidos, cuanto más se combatan desde fuera nuestras cosas, cuanto más intente discutirse nuestros gestos, más debemos afirmar nuestra revolución. (Muy bien, aplausos.) ¿Y qué es nuestra revolución? Nuestra revolución es lo contrario de lo que por el mundo el vulgo entiende; nuestra revolución son los brazos abiertos, no los puños cerrados; nuestra revolución es la justicia; nuestra revolución es la elevación moral de nuestros hijos; nuestra revolución es el pan de cada día; nuestra revolución... (Enorme ovación que impide oír el final); nuestra revolución es la justicia en los campos y en la ciudad; la extirpación de los parados; es la multiplicación de las fuentes de trabajo; la hermandad entre las clases... (Muy bien. Grandes vitores y aplausos.) Nuestra revolución es la elevación moral y material de los españoles.

Nuestra revolución tiene tres partes: Una, espiritual; otra, patriótica, y otra material. Si los demás no saben hacer revoluciones más que en lo material, nosotros las hacemos en lo espiritual,

del Sol provocaron un retraso de ocho horas en el envío de despachos, mientras que las emisoras de onda corta en sus emisiones para Norteamérica se han visto afectadas seriamente. La recepción ha sido muy dificultosa con interferencia de grandes atmosféricos ruidos.

Al mismo tiempo informan del Observatorio de Monte Wilson, California, que las últimas fotografías de las manchas solares demuestran que estas son las mayores registradas hasta la fecha, calculándose que ocupan una superficie de cinco millones y medio de millas cuadradas, en relación con las anteriores registradas que sólo se entendieron en una superficie de 4,3 millones de millas.—EFE.



A su llegada a la Estación del Norte para inaugurar el ferrocarril electrificado a Segovia. S. E. el Caudillo fué recibido por el Gobierno, jerarquías y altos funcionarios de la R. E. N. F. E.

en lo patriótico y en lo social. (Muy bien. Grandes aplausos.)

No hay movimiento político en el mundo que no diga perseguir como fin el bien general de los administrados, o sea, su bien material; pues nosotros, que somos un pueblo católico, afirmamos que no puede lograrse ese bien material si no lo presiden los principios de un orden moral superior. los principios espirituales del Evangelio, y aún... (Grandes aplausos impiden oír el final.) Y aún habríamos de tener lo espiritual del Evangelio y lo material y nos faltaría algo más, la herencia de nuestros mayores, la historia,

### Un grave accidente de aviación en Salamanca en el que muere diez personas

#### Entierro de las víctimas

SALAMANCA.—Los diez tripulantes de un avión de la escuela de vuelos sin visibilidad, de Matagorda, han perecido carbonizados al chocar contra unos árboles el aparato en el momento en que se disponía a aterrizar. El avión salió en las últimas horas de la noche última en vuelo de prácticas de Sevilla y cuando intentaba verificar el aterrizaje a un kilómetro escaso del aeródromo, sobrevino el choque que ocasionó el accidente.

Su entierro constituyó una gran manifestación de duelo a la que se sumó toda Salamanca. Presidieron el general Galarza, jefe de la Región Central Aérea; el jefe de su Estado Mayor; el jefe del aeródromo de Matagorda: gobernadores civil y militar y otras autoridades provinciales. Los féretros fueron trasladados desde el campo de aviación a Salamanca, en camiones del Ejército del Aire. En el Puente Nuevo les aguardaban las autoridades y el público y desde dicho lugar fueron llevados al campo de San Francisco a hombros de oficiales y jefes compañeros de las víctimas. En el cementerio rindió los honores de ordenanza una Compañía del Ejército del Aire.—CIFRA.

lo que constituye nuestra hermandad, lo que nos dió un título como pueblo, lo que llevó nuestras banderas por el mundo y la que nos da fortaleza y prestigio. (Muy bien, aplausos.)

(Continúa en 3.ª página)

## Preparativos para el Consistorio del 18 de febrero

### Muchas peticiones para poder presenciar el gran acontecimiento

CIUDAD DEL VATICANO.—Al delegado apostólico en Inglaterra le están llegando muchas manifestaciones de gratitud de los prisioneros de guerra recogidos en la Gran Bretaña por las atenciones que se han tenido con ellos en nombre del Santo Padre en ocasión de las pasadas fiestas natalicias. Una iniciativa especial del delegado ha consistido en re-

coger unos cien seminaristas alemanes en el Seminario de Calchier, que pronto podrán ponerse en relación con sus respectivos Obispos.

#### Preparativos para el Consistorio

CIUDAD DEL VATICANO.—Van muy adelantados en la Basílica los trabajos para preparar el clásico ambiente de los Consistorios públicos. Ya se ve el armazón del gran cuadro en donde han de tener asiento los Cardenales presididos por el Papa. Queda este cuadro delante del altar de la Confesión. Muy cerca se alzan las tribunas del cuerpo diplomático y de las autoridades. En la plaza de San Pedro no hay nada de especial, a no ser que las barras de madera, que fueron colocadas para la audiencia de los niños, siguen en el mismo sitio, como si quisieran decir que se acerca otro acto solemne, que hará necesario contener a la masa del público y canalizar su paso a la Basílica. Por todas partes hay peticiones de billetes para el gran Consistorio público. Pero, cosa curiosa, todavía no han salido y ya escasean.

#### El orden de ceremonias

CIUDAD DEL VATICANO.—El prefecto de Ceremonias, monseñor Respighi, ha publicado ya el orden de ceremonias del Consistorio secreto del día 18. Después de la alocución del Santo Padre, de la provisión de las sedes vacantes y de otros actos consistoriales, el Cardenal Salotti, prefecto de Ritos, recibirá los procesos sobre las causas de beatificación terminadas. El Santo Padre (Continúa en 4.ª página)

### Una propuesta noruega sobre España, aceptada por la Asamblea de la O. N. U.

LONDRES.—En la sesión de la O. N. U. celebrada esta mañana, se llevó a cabo un importante debate sobre la moción panameña de que la Asamblea no admita al Gobierno actual de España en la Organización. Fué presentada por el presidente de la delegación de dicho país y en síntesis pedía que se recomendará a los miembros de la O. N. U. que, en sus futuras relaciones con España, tuvieran en cuenta la Carta de la Organización y el espíritu que anima a aquella.

Después de la intervención de diversos representantes de otros tantos Gobiernos, la de Noruega presentó una enmienda en la que se recomienda a los miembros de las Naciones Unidas que actúen de acuerdo con la Carta y con el espíritu de las declaraciones de San Francisco y Potsdam en el futuro de las relaciones con España. Dicha enmienda fué aprobada con solamente dos abstenciones.

# INFORMACION DEPORTIVA

A. Zamorano	Avila C. F.
0	2

## En veinte minutos de buen juego, el Avila derrota al Atlético Zamorano El resto del partido fué de escasa calidad Bedmar y Marbán marcaron nuestros goles

Los dos puntos obtenidos por el Avila en el primer partido de la Copa de la Federación, con su victoria de ayer sobre el Atlético Zamorano, si bien nos producen la alegría natural a todo resultado favorable, no deben enorgullecer demasiado a nuestro equipo, ya que bien poco hizo para merecerlos. Acaso hizo por ello más que el contrario, que no dió una a derechas, pero el ganar partidos más que por juego propio, por la ineficacia del contrario, nos puede producir muchos disgustos.

Han sido ya varios los partidos en los que el Avila, con veinte minutos de su juego típico, rápido, profundo, lanzando a las alas, enviando éstas cuero sobre el centro y yendo todo el mundo al remate, ha sacado adelante los dos puntos. Ejemplos, frente a la Leonesa y el Béjar en San Antonio durante la pasada Liga. En cambio ha habido encuentros en que esos veinte minutos han sido insuficientes por dejar los setenta restantes a la iniciativa contraria, como ocurrió en el último partido que se jugó aquí contra el Atlético de Zamora. Ayer se siguió el mismo sistema de los veinte minutos, los gastaron al principio, marcaron dos goles... y a casa, albañiles, que han dado las doce. Y menos mal que los zamoranos nos hicieron el juego y sobre todo a que defendía nuestro marco el gran Espinosa, todo decisión y acierto, ya que otro caso la ventaja inicial hubiera sido rebasada con exceso. Esto no debe repetirse: bien está, y de ello ha dado buenas muestras el Avila, tener la facultad de reaccionar en momentos adversos hasta equilibrar o dar la vuelta a un partido; pero lo lógico y lo normal es evitar tener que acudir a esos remedios enérgicos que muchas veces no llegan a tiempo. El partido debe jugarse los noventa minutos y huir de las improvisaciones o de los goles por sorpresa, otro sistema dará fatales resultados.

Los momentos iniciales del encuentro de ayer fueron los únicos que valieron la pena. Nuestra línea media pronto se hizo la dueña del terreno e hizo jugar al ataque, en el que nuestros delanteros se pasaban rápidamente siempre profundizando peligrosamente. El equipo zamorano se defendía como podía y sus defensas se emplearon con exceso de violencia. A los dos minutos de comenzar vino nuestro primer gol, uno de los más espectaculares que ha visto nuestro público y en el que intervino toda la delantera: saca Juan Francisco una falta de González a cinco metros del área bombeando sobre el centro, pasando Bedmar de cabeza a Botas que centra pasado, recoge Marbán que cede a Losco quien rápidamente vuelve a centrar, Armesto pasa el balón a Botas y el nuevo centro de éste lo empalma Bedmar de bolea clavando el balón en la red. Todo ello muy rápido y sin que los contrarios tocaran la pelota. Es el primer gol que marca Bedmar con los pies, y puede estar orgulloso de su factura.

A los ocho minutos viene nuestro segundo gol en un centro raso de Losco que fallan tres jugadores zamoranos yendo la pelota a Marbán que larga un cañonazo que González con poca fortuna desvía fuera del alcance de Argüelles que había iniciado la estrada. Continúa la presión que impone nuestra línea media y al

querer despejar Taján un centro de Losco, falla y manda el balón a su portería donde no llegó a entrar por la decidida estrada de Argüelles. Los zamoranos hacen algunas arrancadas iniciadas casi siempre por Gallego, pero nuestra pareja defensiva y sobre todo Espinosa, que hizo sus conocidas estradas a los pies de los contrarios, mantienen incólume nuestra meta.

Pero han transcurrido los veinte minutos clásicos, y el Avila con la ventaja obtenida sifloja su presión. Esto aprovecha a los visitantes que hacen algunos avances por las alas fallando los rematadores. Un tiro de Gallego a seis metros se estrella en el larguero y otro cruzado del mismo es desviado por la cabeza de Navarro; nuestro ataque también inquieta a Argüelles con un tiro de Marbán que es bien bloqueado, y con otro de Armesto rozando el larguero.

Un avance de Joseito termina en pase adelantado a Clavero que chuta muy colocado, pero Espinosa con mucha vista se tira a tiempo y bloca. Bedmar pasa largo a Botas que se interna y chuta parando Argüelles sobre la misma línea de gol, que el público reclama pero que Moreno no concede porque desde donde se encontraba no ha podido apreciar la jugada. En un pase de Agustín a Bedmar se encuentra éste solo ante Argüelles pero cuando va a chutar le empuja González sin que el árbitro señale la falta. Termina el primer tiempo en el que el Avila ha sacado cinco corners por uno el Zamora.

En la segunda parte vimos un juego soso y aburrido por la indolencia de ambos equipos, que no dan otra nota de calor que las jugadas de Espinosa o las violencias de Taján y González que endurecen un partido hasta ahora sumamente correcto. Argüelles también hizo buenas paradas, en especial a un remate de cabeza de Armesto y a otro de Bedmar en un corner, aunque aquí perdió la pelota que fué despejada con apuros. Los zamoranos dieron mayor sensación de peligro que en la parte anterior, pero a la hora del remate los fallos de Gallego y Clavero fueron constantes. Un tiro de Joseito da en el larguero y un remate de cabeza de Gallego lo bloca en estrada Espinosa. Argüelles, al sacar de puerta es acosado por Bedmar, y al tirar el balón a brazo aprovecha para dar un puñetazo a Bedmar que cae al suelo, sin que el árbitro se dé cuenta de la agresión hecha con habilidad y alevosía. El público se irrita y el juego se suspende breves minutos pues los jugadores discuten unos con otros y parece van a llegar a las manos, pero la prudencia se impuso y se reanuda el encuentro.

Faltando cinco minutos para terminar, un centro de Joseito lo remata Gallego a bocajarro de cabeza, el balón da en el palo y lo recoge Ruano que lo manda flojo a nuestra portería dejándolo pasar Espinosa que señala el off-side en que se encuentra Gallego a su lado. El árbitro anula el gol por esta falta, pero creemos que Espinosa debió evitar que entrara el balón o intentarlo al menos, por si se equivocaba el árbitro. Y a poco termina el partido, habiéndose sacado en este segundo tiempo dos corners por cada bando.

Encontramos al equipo de Zamora más flojo que en su última

visita. La inclusión de González en la zaga supone poco refuerzo y con sus brusquedades dará disgustos a su equipo. También Taján se empleó con violencia, pero hizo muy buen partido y va afianzándose en el puesto. La línea media muy floja, en la que solo Gómez hizo algo positivo. Y la delantera muy apática y sin decisión a la hora decisiva; Gallego sigue siendo un buen conductor y largó algunos buenos tiros, pero no sabe jugar de cabeza y esto le resta eficacia; Clavero y Joseito muy trabajadores pero sin fruto y los extremos con excesiva desgana. El más destacado del equipo fué el portero Argüelles, valiente y decidido, que desempeñó con acierto su papeleta, ya que los goles que le marcaron eran imparables, la ilícita agresión a Bedmar deslució su actuación que iba conquistando a nuestro público. El equipo zamorano tiene buena madera y con la mano experta de Travieso esperamos que mejore sus actuaciones.

Sin hacer a nadie de menos, tenemos que lamentar la ausencia de Fernández, que por enfermedad no pudo alinearse en el Avila. Porque si en de medios para atrás todos jugaron bien y sacaron adelante el partido, en el ataque, salvo los primeros momentos, fracasaron los interiores Marbán por lento y por no tirar con la izquierda que es su fuerte, y Armesto por un abuso del regate exagerado; con ello Bedmar no recibió un balón y tuvo que desplazarse en busca con perjuicio de su colocación; Botas desaprovechó la mayor parte de los balones que le sirvieron, y Losco hizo lo propio en la segunda mitad, aunque en la primera jugó bien. Por ello recordamos a Fernández, que hubiera ligado la línea y hecho jugar al centro que es por donde se meten normalmente los goles. Nuestra delantera de ayer, con una línea media enfrente, hubiera fracasado totalmente.

Párrafo aparte merece la actuación de Espinosa, ágil, colocado y valiente. En los momentos de apuro supo defender su marco y con una excelente colaboración de Suso y Navarro, consiguió mantener imbatida su meta. A consecuencia de un encontronazo que le dió Gallego, se ha visto obligado a guardar cama aquejado de dolores y trastornos nefríticos que descamos se resuelvan favorablemente con toda rapidez. En el Hotel Roma donde se hospeda está siendo muy visitado por directivos, jugadores y socios del Avila que se interesan por su estado.

El público aplaudió a ambos equipos en la primera parte y al saltar al campo en la segunda, pero manifestó su desagrado por las violencias de los visitantes que pudieron estropear el encuentro. Moredo Sánchez, ya conocido de nuestro público, hizo uno de sus buenos arbitrajes, acaso un poco metódico en su deseo de evitar el juego violento. En la segunda mitad estuvo más débil con los zamoranos, aunque consiguió mantener el control hasta el final.

Radio Zamora retransmitió el encuentro por medio de su locutor el competente aficionado señor Alcázar.

Atlético de Zamora.—Argüelles; Taján, González; Iván, Muntán, Gómez; Ruano, Joseito, Clavero, Gallego, Suso.

Avila.—Espinosa; Suso, Navarro; Juan Francisco, Agustín, Rubichi; Botas, Armesto, Bedmar, Marbán, Losco.

ZEDA.

### Parte facultativo

Por el servicio médico del Avila se ha facilitado esta mañana el siguiente parte:

Espinosa; Lesión traumática de riñón derecho con hematuria. Pronóstico grave.

Suso; Distensión de ligamentos de articulación de rodilla izquierda con inflamación de dicha articulación. Pronóstico reservado.

Rubichi; Lesión traumática de tobillo derecho con posible desgarramiento de ligamentos y desprendimiento óseo en su inserción en tibia. Pronóstico reservado.

Agustín; Lesión traumática articular de rodilla derecha con inflamación. Pronóstico reservado.

Juan Francisco; Rótura de labio inferior. Pronóstico leve.

En el sorteo de los regalos del Avila, resultaron premiados los números 1.197 y 1.935.

### Lesionados



Suso y Rubichi, los valientes jugadores del Avila, que con Espinosa y otros, han pasado al taller de reparaciones víctimas de la violencia zamorana.

### Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Béjar.....	1	1	0	0	3	0	2
Avila.....	1	1	0	0	2	0	2
Alas.....	1	1	0	0	3	2	2
Segoviana..	1	0	0	1	3	2	0
Zamora....	1	0	0	1	0	2	0
Palencia..	1	0	0	1	0	3	0

## Alas, 3; Segovia, 2

VALLADOLID, 10.—Con mucho público se jugó por la mañana en el Estadio Municipal el primer partido de Copa Federación entre el colista de la Liga, Segovia, y el aspirante a Tercera División, Alas-Amalga.

El partido ha sido muy rudo, con violencias por ambas partes, toleradas con extraña benevolencia por el árbitro vitoriano, Ascaso, que ha perjudicado a los dos bandos. En ningún momento faltó la emoción. Más acometividad en el Alas, con un juego abierto por las alas y buenos rematadores en el centro; más juego preciosista en la Gimnástica de Segovia. Fueron expulsados Escudero y Bermejo.

Los equipos se alinearon así: **Gimnástica de Segovia.**—Ajero; Zuara, Almaraz; Bermejo, Ortiz, González; Aratz, Herrera, Dobanos, Alonso y Martislav.

**Alas.**—Barredo; Ardangaray, Antofito; Toni, Escudero, Elezcano; Muga, Julián, Del Pozo, Gainza y Urteaga.

El primer gol le marcó Muga, después de una jugada en la que intervino toda la delantera, a los veintidos minutos. Cuando faltan diez para terminar la primera parte, Ajero rechaza un tiro de Urteaga y lo remata Julián a las mallas. Inmediatamente, Herrera pone el balón a los pies de Dobanos en una jugada muy inteligente y el delantero centro segoviano no hace más que empujar el cuero para colocarlo dentro de la red, terminando la primera parte con 2-1.

En el segundo tiempo el Alas pierde una ocasión de aumentar el marcador al echar fuera un penalty. A los diez minutos, un centro de Urteaga es rematado de cabeza por Del Pozo, que consigue el mejor gol del partido. 3-1. Segovia cambia sus líneas. Cuando falta muy poco para terminar la lucha, una falta contra el / las la saca muy bien González y marca el segundo y último tanto.—Luis.

## Béjar, 3; Palencia, 0

BEJAR, 10.—Mal partido del Palencia, que no pudo presentar a los jugadores recién adquiridos para la Copa, debido a trámites de Federación. En cambio, Béjar presentó un equipo distinto de las últimas semanas del torneo de Liga. Los locales dominaron mucho en el primer tiempo y fueron dominados en el segundo, pero la falta de rematadores en su vanguardia inutilizaron el embotellamiento. Se tiraron siete corners. Cuatro a favor de Palencia y tres a favor de Béjar.

El primer tiempo terminó 2-0. Al minuto y medio, el árbitro de Palencia, García Mateo, anuló por obispo un gol de Madero. A los ocho, Marzá, en jugada personal obtenía el primer tanto y dos minutos después, de penalty, a consecuencia de una mano de Steiras, Machado lograba el segundo. En la segunda parte, cuan-

do faltaba poco para terminar el encuentro, Madero obtiene el último de la tarde.

En el segundo tiempo tuvo que retirarse el portero palentino, Rico a consecuencia de un golpe en un brazo. Le sustituyó González. La lesión de dicho guardameta a penas tiene más importancia que el dolor, y podrá jugar el próximo domingo.

De los palentinos destacaron Pla, Leal y el trío defensivo. Del Béjar, la defensa, Morales y los extremos, que estuvieron magníficos en los dos tiempos.

Asistió bastante público. **Alineaciones:**  
**Palencia.**—Rico; Steiras, Lirio; Areizaga, Victorero, Pla; Carolo, Echezarreta, Leal, González, Alcázar.  
**Béjar.**—Milucho; Bardají, Avellino; Pedrín, Morales, Maexa; Fuente, Marzá, Madero, Pla, Machado.—Galván.

### Jornalero agrícola

¿Cobras el Subsidio Familiar Si tienes dos más hijos menores de 14 años a tu cargo y trabajas a fijo, bien eventual o en forma privada y autónoma, en labores agropícolas, tienes derecho a percibirlo.

La cuantía oscila entre 40 a 1.080 pesetas al mes.

Presenta tu hoja de afiliación al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares al correspondiente local de la Obra «Previsión Social».

### Todo asegurado en el Subsidio Familiar

disfrutará de:  
Préstamos Nupciales para su hogar en proyecto.  
Subsidios Familiares para sus hijos,  
Subsidios para su viuda y huérfanos.  
Premios a la Natalidad para su numerosa familia.  
Subsidios de Escolaridad para la instrucción de sus huérfanos.  
Trabajadores, procura que nuestro patrono os inscriba en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.]

## Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE LA FUNDICION DE

# ALAEJOS

Catalogo gratis. Pedidos a: Hijo de Jorge Martín, Alcazar, Valladolid

(Viene de la 1.ª página)

La revolución es una cosa cara y porque es una cosa cara no se puede llevar a cabo si no tiene lugar una mejora económica que haga la revolución posible. Lo social descansa en lo económico y por eso de que descansa en lo económico han fracasado en este orden material las revoluciones extrañas de todos aquellos que quisieran hacer las revoluciones destruyendo y atacando los principios del progreso económico. Y éstos son el derecho a la propiedad, el derecho a poseer, único estímulo para el trabajo, para la multiplicación de los bienes; el principio de la iniciativa privada, que es la creadora de la riqueza a través de los siglos. De iniciativas y actividades particulares nacieron nuestras principales fuentes de trabajo, porque las iniciativas estatales son pobres y menguadas y la estatificación socialista solo logra arruinar a las naciones, es necesario el esfuerzo de todas las inteligencias para que haya nuevas iniciativas que alumbrén fábricas y centros de producción, multipliquen los centros de trabajo, que haya inventos y que la nación progrese.

Y hay una tercera cosa, que es el capital. El capital acumulado por el ahorro, indispensable para levantar empresas, insustituible para crear el crédito, para que se puedan pagar los jornales y almacenar las materias primas y los artículos fabricados, para que sea posible el ciclo entero de la producción.

En todos aquellos países donde se atacaron estos principios, como en Rusia, los obreros y trabajadores bajaron al más bajo de los niveles; después de haber pasado por el calvario de millones de seres muertos por el hambre. Esta es la realidad que no se quiere que se conozca. No se nos quiere porque estamos en el camino de la verdad. (Muy bien.) Alegraría a muchos destruir una solución inédita, social, católica y española (Muy bien, aplausos) y por eso yo os digo que nuestra revolución está llena de vida, por que todavía no hemos hecho más que empezar. Hemos creado los instrumentos; hemos luchado en seis años difíciles de guerra exterior, de «navicerts» de limitaciones, de falta de cosechas, de productos y de abonos; pero no es nuestra culpa. La culpa es de los que desencadenaron en el mundo la guerra y de los que han limitado nuestro aprovisionamiento. (Aplausos.)

España tiene ya 23 millones de habitantes. España crece todos los años en 300.000 almas, o sea, que se constituyen, aproximadamente, más de 100.000 hogares, y la Patria no crece. Nuestros territorios son los mismos desde hace cincuenta años; por lo tanto, tenemos que trabajarlos mejor. No debemos dejar que nada se pierda ni malogre. Hemos de tener más

fábricas, más fuentes de trabajo, más riqueza, porque si no acabáramos arruinados y en la miseria. Y esta es la gran labor del régimen español: levantar a todos los españoles a un nivel mejor de vida. Si no vergonzosas todavía vuestras estadísticas de lo que consume el hombre español, especialmente en Castilla, de lo que consume de lana, de hierro, de algodón, de leche, manteca, azúcar y frutos. Por eso, muchas veces, al contemplar esta raza castellana, sobria y curtida, no nos apercibimos que está envejecida prematuramente, por falta de alimentos, por falta de frutos y por falta de azúcar. (Muy bien.)

Esta ordenación que España necesita comprenderéis no se puede hacer en un día. Hemos hecho nuestros proyectos de obras públicas; hemos ido a fiscalizar los últimos rincones de cuevas y viviendas; nos hemos convencido, desde el principio de la guerra, que más del 30 por 100 de las viviendas españolas eran insalubres; que había que construir de nuevo 150.000 casas más todos los años, para los nuevos matrimonios, e igualmente que teníamos que regar nuestros campos y que construir nuevos ferrocarriles. ¿Y creéis que acaso esto puede lograrse con un Gobierno cada día, enfrentados unos españoles con otros, haciendo sujeto político de lo que tanto necesita nuestro pueblo? (Grandes aplausos y un clamoroso ¡no! en el público)

Y esta es la razón de nuestra permanencia, esta es la razón de la unidad que yo os pido a todos los españoles para defender lo que es vuestro. Si nuestra buena voluntad no es comprendida y no podemos vivir mirando al exterior, viviremos mirando al interior (Muy bien, muy bien), para el bien de los españoles, para acoger a los españoles con los brazos abiertos, sin mirar a su pasado, pero exigiéndoles, si, un caminar firme de lealtad en el presente. ¡Arriba España! (Grandes aplausos acogen las últimas palabras de Su Excelencia.)

## COMPRAMOS

pieles y montería. Bola, 13, Madrid

**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**  
(STOMAX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y hinchazón del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e**  
**INTESTINOS**

VENTA EN FARMACIAS  
Censura sanitaria núm. 254

## España asiste en París a una reunión jurídico aérea

### El Comité Internacional Técnico de Expertos jurídicos aprobó diversos acuerdos

PARIS.—Se ha celebrado en París la reunión del Comité Internacional técnico de Expertos jurídicos aéreos (C. I. T. E. J. A.) Era ésta la décimocuarta sesión de Citeja.

El Gobierno español ha sido invitado a ella, y asistió en su nombre una delegación, presidida por el inspector general del Cuerpo Jurídico del Aire, señor Acedo Colunga, e integrada además por don Jaime Guasp y De'gado, oficial letrado del Consejo de Estado y catedrático de la Universidad Central, y el jefe del Cuerpo Jurídico del Aire, don Luis Grande Muñoz. Los temas fijados para el orden del día de esta sesión eran los del establecimiento de coordinación de las actividades del Citeja con las del O. P. A. C. I. (Organización Provisional de la Or-

ganización Civil Internacional), con sede en Montreal y creada por la Conferencia de Chicago, así como también la aprobación del presupuesto del Citeja y diversos convenios sobre abordaje aéreo, asistencia, salvamento, seguros aéreos y situación jurídica del mando de las naves.

Asistieron también una delegación portuguesa y diversas delegaciones iberoamericanas, y los idiomas oficiales de la reunión fueron el francés, el inglés y el español. Aunque estaba invitada, no asistió la delegación soviética.

Los delegados fueron invitados por el Gobierno francés con una recepción en el palacio de Luxemburgo. La representación española fué objeto de grandes atenciones por parte de las demás delegaciones.—EFE.

## “ECCLESIA”

Elegantemente presentado e ilustrado con hermosas fotografías artísticas, el número 238 de la importante revista «Ecclesia», órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección de editoriales uno referente a la «Presencia de España en Roma», con motivo de la imposición del Capelo Cardenalicio a los prelados españoles. Cerca de doscientas personas lleva a Roma el «Jaime I», la mayor representación con mucho, de las representaciones extranjeras en la próxima y nunca vista ceremonia de imponer el capelo a treinta y dos nuevos cardenales. Ese crecido número de españoles lleva al mayor templo católico del mundo el instinto heredado de una civilización cristiana secular que enseñó a nuestra Patria cómo es sobre la roca de granito del sucesor de aquel a quien el Maestro llamó Piedra, donde únicamente se aprende a buscar antes que a nuestras particulares apetencias, antes que nuestras mismas ilusiones patrióticas, el reinado de Dios entre los hombres.

### No somos políticos

El segundo editorial se refiere a lo dicho por el cardenal Griffin a los delegados católicos de la O. N. U. que escucharon el sermón de la misa mayor en la Catedral de Westminster. Y, luego aparte, muy destacado, publica otro editorial con el título «No somos políticos», que dice textualmente: Repetidamente en la propaganda extranjera se viene atribuyendo a la Acción Católica Española una determinada posición en relación con la política actual de nuestro país.

Hemos de salir por una vez de nuestro habitual silencio para reafirmar categóricamente el apoliticismo de la Acción Católica,

bien expresado en toda la documentación pontificia relativa al tema y claramente formulado en los reglamentos españoles.

Siendo la Acción Católica una organización oficial bajo la dependencia directa del Episcopado, su actividad política pondría en peligro el prestigio de la Iglesia, ajena a todas las banderías y madre de todos los fieles.

Por otra parte, la adopción de una postura política significaría la disolución interna de la Acción Católica, dado que en sus filas militan de hecho, en proporciones importantes, gentes de las más variadas tendencias e ideologías, con la única limitación de que sean compatibles con la ortodoxia católica.

Para salvaguardar su alejamiento de la política de partidos es norma reglamentaria de la Acción Católica que los dirigentes y propagandistas de la Asociación, mientras actúen como tales, no podrán intervenir, ni aun a título personal, como propagandistas o dirigentes en actividades de carácter político.

Por eso la aceptación de un cargo que pueda ser tenido como político, y no simplemente como técnico, lleva consigo la dimisión del cargo que se desempeñara en la Acción Católica. Tal es el caso del antiguo presidente de la Acción Católica y hoy ministro de Asuntos Exteriores.

Eso sí; la Acción Católica, que reconoce como igualmente legítimas múltiples formas de gobierno concreto, mantiene rigidamente la doctrina católica sobre la política de principios, y no podrá aceptar jamás la legitimidad de regímenes basados en el sectarismo y desconocedores de los derechos de la persona humana y de Dios.

### «Ecclesia» publica además...

Un discurso del Papa a 50.000 niños; un reportaje de Navarra; actividades de la A. C.

«Presentación sacerdotal de Cristo», por Jesús Enciso, canónigo lectoral de Madrid; página 11.

«El catolicismo en Rusia», por César Ruiz Izquierdo, del Seminario Español de Misiones Extranjeras; página 13.

«Romería mariana de España» por Miguel Melendres, presbítero; página 15.

«Apostolado de la Oración», por Andrés Aristegui, S. J., director nacional del Apostolado de la Oración; página 16.

«Héroes de Filipinas», por el padre J. Labrador, O. P., profesor de la Universidad de Santo Tomás de Manila; página 17.

Crónicas de la vida católica na-

## La acción de las Naciones Unidas

### Gran revuelo en Francia por la reducción del presupuesto de defensa nacional

PARIS.—En tanto sigue candente la cuestión de los créditos militares, el presidente Gouin ha recibido de nuevo al general Juin, jefe del Estado Mayor. La opinión está violentamente dividida en partidarios de un Ejército fuerte y propugnadores de reducciones enormes de los efectivos militares. La campaña de Prensa socialista se ha intensificado, al publicar «France-Sol», órgano de André Philip, ministro de Hacienda, una acusación de «insubordinación y sentimientos antirrepublicanos favorables a Vichy» contra los generales franceses, cuya defensa toman, por el contrario, varios periódicos de derecha y centro. Philippe Barres, amigo de De Gaulle, denuncia en su diario, «Paris-Presse», el peligro que se subordine la seguridad de Francia a consideraciones presupuestarias. «Por mala que sea nuestra situación financiera —dice— no vale la pena sacrificar nuestra existencia, sencillamente, dentro de diez y acaso de cinco años».—EFE.

### Batalla campal al disolver la Policía una manifestación antibritánica. Cien estudiantes heridos

EL CAIRO.—Un centenar de estudiantes egipcios han resultado heridos en unos violentos disturbios registrados en el puente Abbas, al intentar disolver la Policía unas manifestaciones antibritánicas. Con este motivo se libró una verdadera batalla campal contra las fuerzas de orden público, cuando éstas intentaron cerrar las dos salidas del puente. La mayoría de los estudiantes quedaron envueltos por los grupos de policías y trataron de abrirse paso a la fuerza.

En el centro de la ciudad de El Cairo—anuncia la agencia United

Press—, los estudiantes de la Universidad de Fuad el Awal irrumpieron las calles vociferando contra Inglaterra y su embajador. Los estudiantes arrancaron los postes indicadores colocados por el Ejército inglés y los arrojaron lejos. La manifestación se organizó en señal de protesta a la respuesta británica al ruego egipcio sobre la revisión del Tratado entre las dos naciones. Los egipcios piden la inmediata retirada de las tropas británicas de Egipto, sin negociaciones; pero los ingleses han manifestado que se encuentran en buena disposición para tratar el asunto, siempre que medien negociaciones.

En estas manifestaciones han participado varios millares de estudiantes.—EFE.

EL CAIRO.—Los dirigentes egipcios que organizaron las manifestaciones estudiantiles pidiendo la independencia de su país, han sido detenidos por la Policía.—EFE.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila  
Antiguo Gobierno Civil  
Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de febrero de 1946  
Premiado con 25 pesetas, número 179  
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 79

Catedrático de Obstetricia y Ginecología  
**Profesor PUGA**  
Sanatorio M.ª Teresa, del Dr. Díez Salamanca.—(C. S. n.º 56).

## ZANAHORIA

vendo. Pedido mínimo un vagón  
Solicite oferta. Florián Martín Bueno. Aranda de Duero. (Burgos).

### Pensión Madrid

San Mateo, núm. 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina amueblada. (Junto Metro Tribunal)  
Teléfono 26.319.—MADRID

### Empresas P. A. I.

Cualquier duda que tuvierais sobre la escala o cuantía del subsidio apagar a tus trabajadores, consultadlas en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, que rápidamente os las resolverán.

### LEA USTED "El Diario de Avila,"



es seguir al día los dictados de la moda, lo que es fácil de conseguir cuando ella misma se confecciona sus vestidos. Usted también puede hacerlo mediante nuestro curso de CORTE Y CONFECCION para aprender en su casa, económica y rápidamente. Pídanos hoy mismo folleto gratis.

**CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC**  
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA  
APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

dional e internacional, Voz de los Prelados, Crítica de espectáculos Semana literaria, etc., etc.

## ¡¡Ganaderos!!

Ante la inclemencia del tiempo, no carezáis del pienso necesario para el sustento de vuestros ganados.

Hemos recibido nuevas partidas de Garrofas troceadas y molidas CALIDADES SELECTAS VALENCIANAS excelente pienso para ganado caballar, mular, vacuno y lanar, que tenemos a vuestra disposición.

PEDIDOS A  
**Florentino Zurdo, S. A.—AREVALO**

### PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de

## Doña Gertrudis Carpio Herrero

Que falleció en esta ciudad el día 12 de febrero de 1945

A los 84 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Teodoro (empleado de la R. E. N. F. E.), doña Máxima, doña Lucina, don Arsenio y doña Teófila; hijos políticos doña Angela Muñoz, don Serafín Navarro, don Eloy Berguío y doña María Candelas García; nietos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Sufragios: El día 12 funeral en San Bartolomé de Pinares y misas en Madrid y Medina del Campo; en Avila en las Siervas de María a las ocho y en San Pedro a las diez y en la Pia Unión de Caridad (San Roque) el día 13 a las ocho y media, Avila, 11 de febrero de 1946

### AVI-API-CUNI

Cultura, beneficios positivos, criando gallinas, abejas y conejos. Catálogo gratis. R. Villegas Arango, Dolores Romero, 14, Madrid.

### Pensión San Francisco

Viajeros y estables. Confort. José Antonio, 3, Avila

### APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos

Pida hoy mismo folleto GRATIS

ACADEMIA BRUJULA

Apartado 817 BILBAO

Mañana, martes

Compañía Comedia Cómica ESPLUGAS-SAN JUAN DUQUE  
Dirección: CASIMIRO ORTAS

PRESENTACION con "En mi vida he roto un plato"  
BUTACA, SEIS PESETAS

Publicidad «AVILA»

### El nuevo embajador italiano cerca de la Santa Sede muestra el agradecimiento de Italia hacia el Papa

ROMA, 10.—Su Santidad ha concedido audiencia al nuevo embajador de Italia cerca de la Santa Sede, que hizo entrega de sus cartas credenciales.

Después de manifestar que Italia ha sido víctima de una guerra que la mayoría del pueblo no deseó, Pío XII hizo elogio de las cualidades de este pueblo, afirmando tiene gran fe en sus virtudes. El Santo Padre hizo resaltar la necesidad de establecer una armonía perfecta entre todos los italianos para que el país salga adelante y para que con la ayuda de otros contribuya con todo lo que pueda a la instauración de un nuevo orden mundial basado en la equidad.

En su contestación, el embajador dijo tenía que expresar el agradecimiento del pueblo italiano

por los beneficios recibidos del Santo Padre en los años del conflicto y por la ayuda prestada por el mismo a los refugiados en la postguerra. «Por todo Vuestra Santidad es considerado como el verdadero salvador de Roma», expresó Pasquale Diana.

Los prelados de servicio han manifestado que la dolencia de garganta que aquejaba a Su Santidad ha desaparecido, quedando solamente un resaca de cabeza. No obstante parece que los facultativos han recomendado al Santo Padre no asista a las ceremonias del aniversario de Pío XI, previstas para mañana, y se admite como probable siga esas indicaciones, ya que necesitará disponer de todas sus fuerzas físicas para la celebración del consistorio.—EFE.

(Viene de 1.ª página)

preguntará luego si creen los Cardenales presentes que se puede proceder a la canonización o no. Los purpurados, por orden de antigüedad, se levantan, se disculpan y van diciendo si placet o no placet.

#### Los prelados alemanes camino de Roma

MUNSTER.—Se encuentran camino de Roma, para recibir el capelo cardenalicio, los tres prelados alemanes recientemente creados Cardenales. Son el Arzobispo de Colonia, monseñor Frings; el Obispo de Munster, monseñor Von Salen, y el Obispo de Berlín, monseñor Preysing. Antes de partir esta ciudad, asistieron a una conferencia de los obispos católicos de la zona británica de Alemania, en la residencia de la Comisión de control.

#### Más prelados a Roma

NUEVA YORK.—Los Arzobispos norteamericanos monseñores Spellman y Glendon, así como el Obispo chino, doctor Tomás Tien y los Arzobispos de Chicago y Detroit saldrán en avión con el fin de recibir el capelo cardenalicio.

#### Los tres cardenales españoles reciben varias visitas

ROMA, 10.—Entre las visitas, muy numerosas, recibidas por el

#### Angel Ballesteros MEDICO

Piel y venéreas  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Santo Tomé, 4. AVILA

#### PREPARADOS ORO

se venden en todas las perfumerías y droguerías de España.

PERDIDA unas gafas graduadas el domingo tarde por carretera Toledo. Se gratificará devolución en Avenida José Antonio, 3, principal derecha.

que duró dos horas y media, resultaron heridas unas 50 personas, de las que varias tuvieron que ser hospitalizadas. Por último, la Policía logró dispersar a los manifestantes.—EFE.

doctor Pla y Deniel de religiosos españoles y personalidades seculares, figura la del conde Macochi de Celere, director del Banco de Roma. Acudió también a visitar a los tres futuros purpurados españoles el obispo lituano monseñor Pedro Francisco Bueya, titular de la diócesis de Olimpia quien hizo entrega al arzobispo de Toledo de un folleto sobre las persecuciones religiosas en Lituania, titulado «La grave herida inferida a la Iglesia en Centroeuropa». Visitó también a los cardenales españoles el padre Silverio, definidor general de los Carmelitas descalzos.

El primado de España, que fué alumno del Colegio Español de San José, en que se aloja, pronunció una plática ante todos los alumnos actuales del mismo.—EFE.

#### El Primado de España recibido por Su Santidad

CIUDAD DEL VATICANO.—Ha sido recibido por Su Santidad el arzobispo primado de España, doctor Pla y Deniel.

Noticias de carácter privado nos han hecho saber que, en esta audiencia, el primado español tenía la intención de ofrecer al Santo Padre una fuerte cantidad (700.000 pesetas) que las diócesis de España quieren hacer llegar al Papa como testimonio de afecto filial, con destino a la Iglesia de San Eugenio que ha de recordar en la Ciudad Eterna la fiesta oromástica del Santo Padre. El ofrecimiento va acompañado de un valioso pergamino con dedicatoria, confeccionado por la reverenda madre Herminia de Jesús, superiora de las Religiosas de María Inmaculada para el Servicio doméstico. Los otros dos futuros cardenales españoles han permanecido en su residencia recibiendo visitas. El arzobispo de Tarragona estuvo también en la casa de las Religiosas Siervas de María. Mañana serán recibidos por el Santo Padre los arzobispos de Tarragona y Granada.

Visitas de cortesía  
ROMA 9, 11 noche.—Los nuevos cardenales españoles dedicaron la jornada de ayer a efectuar varias visitas de cortesía. El cardenal primado visitó al cardenal Tedeschi, dattario de Su Santidad, y al cardenal Lavitrano.

Recibieron todos ellos la visita del nuevo cardenal cubano, monseñor Arleaga, y la del padre Suárez, rector magnífico del Colegio Angélico de los Dominicos.—EFE.

### En Egipto prosiguen los tumultos estudiantiles a los que se han agregado los obreros

EL CAIRO, 10.—Después de haber amenazado ayer con una sangrienta revolución, dice la agencia United Press, unos 1.000 estudiantes egipcios se manifestaron contra los británicos esta mañana en las cercanías de la Universidad Fuad. Los estudiantes, muy excitados y enarbolando paños, escucharon violentos discursos pidiendo venganza contra la policía, que al dispersar la manifestación del sábado hirió a un

centenar de aquellos. Según los escolares, el número de heridos fué de 500, algunos de gravedad; 75 se hallan hospitalizados.

Los estudiantes profirieron gritos hostiles al ministro de Asuntos Exteriores, a quien calificaron de «fascista británico», y contra el presidente del Consejo, Nokrashy Bajá, prometiendo no volver a clase mientras éste no abandone el Poder. La Policía, muy numerosa, no intervino contra los manifestantes, pero después acordó la Universidad, en la que se habían hecho fuertes, entre tanto los estudiantes, luego de apoderarse de varios carruajes, en su mayor parte camiones, y de llenarlos de piedras para disponer de municiones de guerra.

Con anterioridad, un estudiante había sido atropellado y muerto por un camión de la Policía, y ello dió lugar a división de opiniones entre sus compañeros, ya que unos pretendían hacerse cargo del cadáver y desfilarlo en manifestación fúnebre, mientras que otros querían romper con los camiones de que se habían hecho dueños el cerco de la Policía y dirigirse a Palacio para manifestarse en contra del Gobierno y de la respuesta británica a la petición de Egipto de revisión del tratado de 1936.

Los preparativos de iluminación hechos con motivo del cumpleaños del Rey Faruk han sido deshechos por los amotinados. Las autoridades universitarias dispusieron quedasen encerrado en su edificio los alumnos de la Facultad de Artes, a quienes no se permitía salir hasta la caída de la noche, ello en evitación de nuevos disturbios.

Un camión del Ejército norteamericano, cargado de soldados, se encontró con uno de estudiantes y fué apedreado, pero no pudo detenerlo, por haber torcido rápidamente por una bocacalle de los egipcios.—EFE.

#### Un comisario de Policía, detenido por los amotinados

EL CAIRO, 10.—Los estudiantes universitarios egipcios han pasado todo el día tratando de enterrar el cadáver de su compañero muerto bajo las ruedas de un coche de la Policía al dar éste un viraje para evitar atropellar a un grupo. Pretendían darle sepultura en el patio de la Facultad de Medicina, pero parece que a última hora han renunciado a ello, accediendo a los ruegos de los dueños de la víctima, quienes desean sea enterrado junto a su madre.

Los estudiantes, atrincherados en la Universidad Fuad Awal, tienen en concepto de rehén, para el caso de que las fuerzas gubernamentales los ataquen, al comisario de Policía del distrito. Millares de policías rodean el edificio con tanques, carros blindados y ametralladoras. Parece ser que el presidente del Consejo, Nokrashy Bajá, está decidido a impedir toda manifestación callejera y a aplastar lo que califica de grave movimiento revolucionario.—EFE.

#### 50 personas heridas

ALEJANDRIA, 10.—Los obreros se han sumado a los estudiantes en las manifestaciones que éstos organizaron hoy y en las que la Policía hubo de dispersar al aire. En la lucha entablada,

### Caja de Recluta de Avila número 9

Por la presente se comunica que los Ayuntamientos de los partidos que se relacionan, dispondrán que el secretario o un representante autorizado, se persone en la Caja de Recluta de Avila número 9 para recoger las cartillas militares de los reclutas del reemplazo de 1946 y anteriores agregados al mismo, los días que también se indican.

Ayuntamientos de los Partidos de Avila y Arévalo el día 18 del actual.

Ayuntamientos de los Partidos de Piedrahita y Cebreros el día 19.  
Ayuntamientos de los Partidos de Barco y Arenas el día 20.

El coronel jefe, Juan Díaz Escribano.

### Casa Social Católica

Memoria correspondiente al Ejercicio de 1945

El simpático periódico local «El Pueblo Obrero» ha publicado la Memoria de la Casa Social Católica, correspondiente al ejercicio de 1945, que fué leída en reciente Junta General de socios, cuyo número se eleva a ciento ochenta en la actualidad. En dicha Memoria se da cuenta de la labor realizada por las Juventudes Obreras; la acertada gestión docente del maestro que regenta la Escuela de dicho Centro; la no menos importante tarea de «El Pueblo Obrero» orientadora de costumbres y sumamente alucinadora; movimiento de la Biblioteca, que ha prestado para su lectura durante el pasado año 4.123 libros a 731 lectores, y que se ha visto aumentada con la adquisición de 76 nuevos volúmenes. Se ocupa seguidamente la Memoria de la Obra Social, Socorro de invierno, Ejercicios Espirituales, Secretariado Social, Vacaciones retribuidas, Cinematógrafo, Fiesta de Reyes, Obras de reforma en la fachada de la Casa, y finalmente del movimiento de fondos, que arroja un apreciable plus en saldo a favor de la entidad.

Enviarnos nuestra cordial felicitación a la Junta Directiva por su gestión acertada.

### Luz Fluorescente

economiza el 75 por 100 de consumo

Instalaciones Eléctricas Estrada núm. 2 Avila

SE OFRECE ama de cría, de 31 años, casada. Para tratar con Nicolás González, en La Casa anejo de Piedrahita.

SE VENDEN 3 casas en la calle de Los Telares. Razón: Generalísimo, n.º 6 2.º izquierda.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila  
Junta de Precios

De acuerdo con cuanto dispone el ilustrísimo señor director técnico de Abastecimientos en escrito 19830, de 6 de los corrientes, se hace público para general conocimiento que el precio de la carne de ternera de segunda clase será el de 12,55 pesetas kilo en lugar de 16,15 que fijaba la circular número 546 de la Comisaría General publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de 6 de enero del corriente año.

Los tableros podrán vender al público las diferentes clases de la carne de ternera, dentro de cada una de su clasificación de primera o de segunda como sigue: Lomo Alto y Bajo con su costilla (chuletas de ternera) clasificado en tres categorías: chuletas de rifa, de centro y de aguja; la Aguja con sus chuletas, la Cadera, Babilla, Tapa, Contra, Espaldilla y Morcillo en filetes—sin hueso—pero con sus ternillas; la Falda con sus ternillas huesosas y sus ligamentos; el Rabo con sus vértebras y el Pescuezo, la carne aprovechable.

### HERRANZ MEDICO DENTISTA

Consulta diaria de 10 a 2 y de 4 a 7  
Plaza de José Tomé, 1.

### HOTEL AVILA

Censura sanitaria 249

### Administración Principal de Correos de Avila

Salida de vapores

Se pone en conocimiento del público que el vapor «Castillo de Smanca» de la Compañía Transmediterránea saldrá de Barcelona el 10 de Febrero actual, de Cádiz el 16, de Las Palmas el 21 y de Tenerife el 22, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Fernando Poo.

### Servicio internacional

Igualmente se hace público que han quedado restablecidas las comunicaciones postales con Australia, limitadas de momento, a las cartas de primer porte y tarjetas postales, ambos objetos sin certificar.

El Administrador principal.—Guillermo Neiras

### Sanatorio Antituberculoso de Santa Teresa

Se admiten proposiciones para el suministro de leche a este Centro, a partir del 15 de febrero.

### Estación Meteorológica de Avila

(Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, +10,2 a las 1,600 horas.  
Mínima, -2,6 a las 7,30 horas.

PRESION

A las 18 horas ayer: 673,4  
A las 7 horas hoy: 673,4

### Exámenes

Acompañados por su profesora doña Elvira Serna, han regresado de Madrid, donde con la máxima puntuación han realizado sus exámenes, obteniendo el título de taquígrafos, la señorita Isabel Bermejo Cuervo y el joven Rafael Gómez Montero, y el de Mecanografía las señoritas Valentina García Sánchez y Luisa Valverde Bartolomé. Enhorabuena.

### De días

Hoy ha celebrado su onomástico el indtrial don Saturnino Muñoz.

### Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de don Juan Víctor García, maestro nacional de El Mirón (nacida María del Pilar García. Enhorabuena.

### Aniversarios

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del joven Antonio Bermejo Magdalena. Las misas de siete, ocho y nueve, en San Antonio; la de las ocho y cuarto en las Gordillas y las de ocho y media, nueve y nueve y media en San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

### Misas

Las misas que se celebren desde hoy hasta el día 19 inclusive, a las nueve y cuarto de la mañana, en la Capilla de San Segundo de la S. A. I. Catedral de esta Capital, y las de los días 20 al 24 y 26 a las ocho de la mañana, y días 27 y 1 de Marzo a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Jovita González Novo, (q. e. p. d.)

### Dr. Florencio Tejerina

suspende su consulta hasta el día 21 del presente mes.

COMPRASE MOTOBOMBA Alfredo Arévalo, Niharra (Avila)

VENDO casa de nueva planta, Plaza de San Nicolás, número 8. Informes: calle Capitán Peña, número 7, de 3 a 5.

### P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.

CONSULTA DE DOCE A DOS Enrique Larreta n.º 1, principal. Teléfono 440.

(Censura sanitaria n.º 247)

SE CONFECCIONA toda clase de géneros de punto. Plaza de Santa Teresa, n.º 13 bajo. Casa Sierra.

### PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

### Doña María Cruz González de Rivera Pizarro de Dávila

Que falleció en Mombeltrán el día 14 de febrero de 1945. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su director espiritual, don Gregorio Coronado; su esposo, don Benito Dávila Sánchez Monge; hermanos Vicente, Nicolasa, María Josefa, José María, María de la Paz, María de la Soledad (Religiosa Concepcionista) y Jesús; hermanas políticas doña Felisa Dávila Sánchez Monge y doña Luisa Revuelta Bengoechea; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

El funeral que se celebre el día 14 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de la villa de Mombeltrán, será aplicado por el eterno descanso de su alma, así como las misas que dicho día se digan en la parroquia de San Juan de esta ciudad.

Avila, 11 febrero 1946